

# “小犬”对我省影响趋于结束，受冷空气影响—— 今明两天琼岛东北部有暴雨

本报海口10月9日讯（记者张期望 通讯员云榕 李凡）今年第14号台风“小犬”10月9日下午在广东西部近海减弱为热带低压，9日21时，省气象局解除台风四级预警。目前，其风力进一步减弱，已很难确定

## 文昌： 秋稻田里抢收忙

本报文城10月9日电（记者刘晓晓 通讯员冯静雯）眼下秋稻已进入成熟期，为降低台风“小犬”带来的不利影响，10月8日，文昌市现代农业发展服务中心组织力量技术人员到田间地头指导农户开展秋稻抢收作业，确保颗粒归仓。

当天在文城镇英群村，金黄色的稻谷随风摇曳，收割机在80亩的稻田间来回穿梭，农户们正在

其环流中心，中央气象台20时对其停止编号，对海南省影响趋于结束。

受冷空气影响，琼州海峡，9日20时到11日8时，风力逐渐增大到6~7级，阵风8级；11日8时到12日20时，偏北风5~6级，阵风7级。

海南岛东方、昌江到万宁一带海面，9日夜间到10日夜间，风力逐渐增大到6~7级，阵风8级；11日白天到12日白天，偏北风5~6级，阵风7级。

陆地方面：10日，北部和东部地区有大到暴雨、局地大暴雨，其余地

区有雷阵雨。11日，北部和东部地区有暴雨、局地大暴雨，其余地区有小到中雨。

预计9日20时~12日8时各地累积雨量：文昌、琼海、海口、临高、澄迈、定安、屯昌、琼中、万宁和陵水等

市县50毫米~120毫米、局地180毫米以上，其余市县30毫米~50毫米。

海南省气象部门提醒，9日夜间~11日，海南岛东北部地区将出现较强降雨天气，需做好交通疏导工作和农田排水工作。

文昌：

## 海口： 多个路段或有积水

本报海口10月9日讯（记者习霖 钟元 王赫）根据气象预报，受今年第14号台风“小犬”影响，10月9日夜间~11日，海口阴天多云有大雨到暴雨，局地大暴雨。

海口市水务局排水中心相关工作人员介绍，期间，由于海水高潮汐叠加风暴潮影响，海甸二东路、五西路和盐灶路三条路段和易积水路段可能出现海水倒灌现象和积水消退

缓慢，将给海口市部分道路带来积涝情况，建议市民车辆届时绕行上述积水路段。

该人员介绍，按照台风“小犬”的移动路径，预计10日白天对海口沿海和低洼区域产生一定影响，特别是在10日中午时段，正好遇有天文高潮位，如增水超过40厘米就有可能超过蓝色警戒潮位。

海口是滨海城市，地势南

高北低。海南日报记者了解到，雨天时，海口道路的雨水通过路边雨水箅子收集，经过雨水管道按雨水分区分别重力排入市区的大同沟、龙昆沟、海甸沟、美舍河等河道继而排往大海。针对此次台风，该排水中心表示将安排班组人员值守上述路段并做好车辆引导和提示工作，同时海甸五西路排涝泵站升起钢坝防潮闸，以阻隔海水倒灌。

### 《征求意见稿》提出

#### ▶ 燃油小汽车

以露天方式  
每月固定性停放的收费标准为110元  
以架空停车位、地下停车场方式  
每月固定性停放的收费标准为240元

#### ▶ 摩托车与电动自行车

以露天方式  
每月固定性停放的收费标准为20元  
以架空停车位、地下停车场方式  
每月固定性停放的收费标准为35元

#### ▶ 新能源汽车

以露天方式  
每月固定性停放的收费标准为100元  
以架空停车位、地下停车场方式  
每月固定性停放的收费标准为230元

制图 张昕

## 服务总量超过4万人次 琼中一志愿服务项目 入选全国展示项目

本报报根10月9日电（记者刘宁羽）10月8日下午，全国妇联组织部、全国妇联社会联络中心公布一批女性社会组织服务儿童类全国展示项目和优秀案例，我省琼中黎族苗族自治县乐善义工社“关爱困境儿童及孤寡老人志愿服务项目”入选50个全国展示项目。

据了解，琼中乐善义工社于2015年9月成立，通过在义工社内部及爱心企业募集资金的方式，定期为困境儿童、孤寡老人等弱势群体提供服务。截至目前，义工社有注册义工172人，普通义工300多人，实现每月服务不少于10次，服务人次每月不低于500人次，服务总量超过4万人次。

“在社会各界及社员的努力下，爱心活动的内容和形式不断完善。”琼中乐善义工社社长王海燕介绍。

据悉，该志愿服务项目还对100多名困境儿童定期开展关爱活动，每年“六一”儿童节、寒暑假期间，组织义工深入困境儿童家中开展慰问活动，为他们送去图书、书包、课桌等学习和生活物资；采用结对帮扶的方式，由在册义工一对一帮扶20多户困境家庭及儿童，定期开展思想帮扶、发放生活物资和营养品。此外，还通过帮助困境儿童圆微心愿、开展心理辅导及家庭教育服务等形式，引导困境儿童树立积极乐观的心态。

## 澄迈举办丰收节暨 消费助农大集市活动 销售额近10万元

本报金江10月9日电（记者高懿 通讯员王成瑜）10月8日，2023年“中国农民丰收节”海南庆祝活动澄迈分会场暨消费助农大集市活动在澄迈文化广场举行。11家帮扶企业、合作社和脱贫户携带29种农产品前来展销售卖。

当天上午9时，活动现场熙熙攘攘，吆喝声、询价声此起彼伏，一片热闹景象。柚子、福橘、百香果、玉米、韭菜等新鲜应季瓜果蔬菜，长安软糖、瑞溪三宝等特色小吃以及羊肉、牛肉本地特色肉类产品应有尽有，摆满展位。琳琅满目的特色农产品，吸引了众多干部群众争相品尝购买，大家满载而归。

据统计，当天消费助农大集市销售额近10万元。活动旨在通过“以购代捐”，消费助农，引领广大干部群众积极参与消费帮扶活动，进一步帮助脱贫户、农户拓宽农副产品销售渠道，以消费帮扶带动主导产业发展和村集体经济、脱贫群众持续增收，更好地助力乡村振兴。

值班主任：傅人意 主编：叶媛媛 美编：张昕

## 共享书屋

10月9日，位于海口市龙华区长堤路的一处共享书屋。

今年以来，龙华区已建成10个共享智慧书屋。这些书屋借助高新技术手段实现24小时无人值守、自助借还，将共享阅读延伸至大街小巷，为市民打造“家门口”的图书馆。本报记者 李天平 摄

### 诺如病毒感染性腹泻进入高发季，如何预防？

## 省疾控专家：做好个人和环境卫生是关键

本报海口10月9日讯（记者马珂）诺如病毒引起的肠道传染病全年均可发病，秋冬季节是诺如病毒感染性腹泻的高发季节，历年监测显示每年10月到次年4月容易出现集体单位聚集性疫情或暴发疫情。10月9日，海南省疾控中心传染病预防控制所主管医师杜中华提醒大众如何预防诺如病毒感染。

### 感染常见腹泻、呕吐等症状

杜中华介绍，诺如病毒是一种肠道病毒，是引起人和多种动物急

性肠胃炎常见病原体之一。诺如病毒传播力很强，主要是通过粪口途径传播（也就是病从口入），还可以通过接触污染物品、水源、由病人呕吐物形成的气溶胶等多种方式传播。诺如病毒在密闭场所（如托幼机构、幼儿园、学校、养老院、游船等）及流动人口聚集的公共场所传播速度较快，抵抗力低下的儿童和老人容易感染。

诺如病毒感染后最常见的症状是腹泻、呕吐，也可伴有恶心、腹痛、发热、头痛和全身酸痛、乏力等，潜伏期一般为24~28小时，最短12小时，最

长72小时。其中儿童以呕吐症状为主，成年人则以腹泻居多。多数患者发病后1~3天即可康复，预后良好。如频繁呕吐或腹泻，可导致脱水，尤其常见于幼小儿童、老年人和基础性疾病患者，出现上述症状时应及时前往医院就医。

此外，诺如病毒变异性极强，每隔数年就会出现新变异株，目前没有针对诺如病毒的有效疫苗，人一生中可多次获得感染。诺如病毒感染者发病前至康复后2周，均可在粪便中检到诺如病毒，但患病期和康复后3天内是传染性最强的时期。

### 个人和学校应如何预防感染？

杜中华建议，预防诺如病毒应提高健康素养，注意个人卫生，养成勤洗手的好习惯，不与他人共用水杯、毛巾等私人物品，在公共场所做好个人防护。

水果等直接食用食品食用前认真清洗，提倡吃熟食，避免食用生冷食品。如周围或家人患病，及时用含氯消毒剂对呕吐物和环境消毒，清洗床单衣物暴露，与患者痊愈后3天内进餐时要进行分餐。

学校和托幼机构等人群聚集场所应该如何科学预防诺如病毒？杜中华

表示，要加强教室通风，定期消毒；要做好手卫生，饭前便后要洗手；人群做好良好饮食习惯卫生习惯的宣教工作；人群聚集的地方一旦出现疫情，要马上查看是否食品、水源被污染，食堂等重点区域一定要进行仔细检查和消毒，避免进一步传播。

如果感染诺如病毒，杜中华建议若症状较轻可在家中处置，喝淡盐水或糖盐水，调节水电平衡，注意休息，患病期间及痊愈后3天尽量避免前往公共场所。部分年幼儿童或有基础性疾病的老年可能会出现严重症状，应及时到医院肠道门诊就医治疗。

据统计，当天消费助农大集市销售额近10万元。活动旨在通过“以购代捐”，消费助农，引领广大干部群众积极参与消费帮扶活动，进一步帮助脱贫户、农户拓宽农副产品销售渠道，以消费帮扶带动主导产业发展和村集体经济、脱贫群众持续增收，更好地助力乡村振兴。

### 专题

## 12月31日前使用云闪付缴纳社保可享优惠 最高立减30元

近日，中国银联海南分公司推出云闪付APP社保缴费享优惠活动，2023年9月25日0时至2023年12月31日23时期间，通过云闪付APP缴纳社保费，最高可享30元立减优惠。

据了解，此次活动对象为全省云闪付APP用户，活动期间，用户绑定卡号为62开头的银行卡，登录云闪付APP，在首页“本地专区”点击“社保缴费”图

标，可进入“海南社保缴费”小程序进行缴费，单笔缴费满300元可享10~30元随机立减优惠，单用户单月限享1次优惠，活动期间总名额共30000个，先到先得，用完即止。

近年来，中国银联积极推进我国移

动便民支付工程建设，持续丰富移动支付应用场景。目前，云闪付APP作为银行业统一移动支付APP，不仅集成了信用卡还款、账单查询、跨行转账、“一键查卡”、个人信用报告查询等众多实用功能，还广泛应用于旅游、购

物、交通、校园、缴费、政府消费券发放等，以安全便利的支付服务链接商户与消费者，服务地区消费经济发展。

今年以来，中国银联海南分公司已承接全省各市县消费券项目24个，通过云闪付APP发放政府消费券近1.5

亿元，并持续开展了海南消费金、“小额有优惠、大额有惊喜”等惠民利民促消费活动。广大市民可以在云闪付APP首页“U惠海南”营销专区，及时、准确查找海南地区银行及商户的众多优惠活动。

中国银联海南分公司相关负责人表示，在双循环新发展格局引领消费需求不断升级的当下，银联作为国家重要金融基础设施的建设者和运营者，将坚守“支付为民”理念，立足海南自贸港和海南国际旅游消费中心建设，携手各商业银行和支付机构，通过支付服务升级，不断提升金融服务实体经济、金融赋能普惠民生的能力。